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DATOS DEL PARTICIPANTE

APELLIDOS:

NOMBRE: N°® Documento Identificacién:

Instituto de Educaciéon Secundaria:

La duracion del gjercicio es de 90 MINUTOS.

INSTRUCCIONES GENERALES

NIE o pasaporte).

- Lea detenidamente los textos, cuestiones o enunciados antes de responder.

- Realice en primer lugar las cuestiones que le resulten mas sencillas.

- Cuide la presentacion y escriba la respuesta o el proceso de forma ordenada y con grafia clara.

- Una vez acabado el gjercicio, reviselo meticulosamente antes de entregarlo.

- No esta permitida la utilizacion ni la mera exhibiciéon de diccionario, calculadora programable,
teléfono movil o cualquier otro dispositivo electrénico.

- Se permite calculadora “no programable” para las cuestiones en las que se necesite su uso.

- El examen debera ser realizado con boligrafo de color azul 0 negro. No se recogeran examenes
elaborados con lapiz.

Entregue y firme todas las hojas al finalizar el ejercicio. Cumplimente sus datos en todas ellas

(apellidos, nombre y n° documento identificativo).

CRITERIOS DE CALIFICACION

e Este gjercicio se califica entre 0 y 10, sin decimales.
e Se valorara la justificacion tedrica de las leyes utilizadas, el razonamiento y los pasos seguidos
asi como el uso de las unidades correctas.
e Se indica a continuacién la puntuacion de cada una de las cuestiones que constituyen el
ejercicio de Quimica:
Cuestion 12.- 1 Punto.
Cuestién 22 - 1 Punto. (apartado a) 0,6 puntos y apartado b) 0,4 puntos).
Cuestion 32 .- 1 Punto. (0,5 puntos cada apartado).
Cuestion 42 .- 1 Punto. (0,5 puntos cada apartado).
Cuestion 52. 1 Punto.
Cuestion 6 1 Punto. (0,5 puntos cada apartado).
Cuestién 72.- 1 Punto. (0,5 puntos cada apartado).
Cuestién 82.- 1 Punto. (0,5 puntos cada apartado).
Cuestion 92.- 1 Punto. (0,25 puntos cada apartado)
Cuestion 102.- 1 Punto. (0,25 puntos cada respuesta).

CALIFICACION
NUMERICA
Sin decimales
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Cuestiones

1. Un recipiente de tres litros contiene 8 gramos de hidrégeno gaseoso (Hz) a 25°C. Calcula la presion
que ejerce dicho gas sobre las paredes del recipiente que lo contiene, suponiendo que tiene un
comportamiento de gas ideal.

Datos: Constante de los gases R = 0,082 atm-L/ K-mol Masa atébmicaH=1u

2. Los elementos Na, Mg, S y Cl pertenecen al tercer periodo de la tabla periédica y poseen,
respectivamente, 1, 2, 6 y 7 electrones en la capa de valencia. Responde:
a) Cudles son los iones (monoatémicos) mas estables que forman cada uno de ellos. Escribelos con
su carga, positiva o negativa.

b) Cual es la férmula y nombre de los compuestos que formaran entre si el Na con el Cl, y el Mg con
el Cl.

3. Indica razonadamente si son VERDADERAS o FALSAS las siguientes afirmaciones:
a) Dos iones de carga +1 de los isétopos 23 y 24 del sodio (Z = 11) tienen el mismo comportamiento
guimico.
b) Los isétopos 16 y 18 del oxigeno se diferencian en el nimero de electrones que poseen.

4. ; Cuantos moles son: a) 7,0 g de Na (sodio), b) 20,5 g de H.0?
Datos: Masas atémicas, Na =23, H=1; 0 =16

5.Completa la tabla con informacion sobre el enlace quimico y las propiedades de diferentes sustancias:

TIPO DE ENLACE CONDUCE LA
NOMBRE FORMULA ENTRE SUS il CORRIENTE
ELEMENTOS ~ ELECTRICA

LiF

Diéxido de carbono

6. Una disolucion de hidréxido de sodio (NaOH) en agua contiene un 25% de hidréxido tiene una densidad
de 1,25 g/mL. Calcula:
a) Su molaridad
b) Justifica si tiene caracter acido o alcalino (basico).
Datos: masas atémicas: Na=23 u; O=16 u; H=1 u.

7. El acido clorhidrico concentrado reacciona con el metal cinc para formar cloruro de cinc e hidrégeno
gaseoso segun esta reaccion: HCl + Zn — ZnClz + Hz
a) Ajustala.
b) Calcula los gramos de HCI se necesitan para que reaccionen completamente 5,00 gramos de cinc.
Datos: Masas atémicas: H=1; Cl= 35,5; Zn = 65,3

8. Clasifica las siguientes reacciones desde el punto de vista estructural en los tres tipos establecidos
(sustitucién, combinacién y descomposicion):
a) Hl + KOH — Kl + H20
b) Mg + S — MgS
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. Indica la funcién organica y el nUmero de carbonos de los siguientes compuestos organicos:
a) Hepteno.

b) Butanona.
¢) Propanamina.
d) Butano

10. Completa la siguiente tabla con el nombre del grupo funcional (o funcién) de estos compuestos
organicos:

FUNCION FORMULA_
R-OH
R-COO—R’
R-NH;
R—CO-NH:




